

Региональные операторы рассказали, как идет процесс подачи «голубого топлива» к участкам свердловчан

Уже более 50 тысяч свердловчан получили возможность льготного подключения к газовым сетям благодаря президентской программе. В муниципалитетах Свердловской области продолжается активная реализация программы социальной газификации, стартовавшей в 2021 году по поручению Президента России Владимира Путина. За два года, благодаря участию в ней, доступ к голубому топливу получили более 50 тысяч жителей Среднего Урала. О том, как идет догазификация в территориях, рассказали работающие в нашем регионе операторы программы.

АО «ГАЗЭКС»

- 9 тыс. домов подключено
- 34 тыс. заявок подано
- 570 км проложено газопроводов

Компания «ГАЗЭКС» реализует программу социальной газификации в 37 муниципалитетах Свердловской области, в том числе обслуживает все северные территории региона, часть Екатеринбургской агломерации и крупнейшие после уральской столицы города области. Только за четвертый квартал 2023 года было построено более 280 километров сетей для 6 387 новых потенциальных потребителей голубого топлива.

В планах компании на 2024 год — вести в эксплуатацию 858 километров новых сетей, обеспечив газом 13 626 домовладений на территории 82 населенных пунктов в 34 муниципалитетах.

За 2023 год на территориях присутствия АО «ГАЗЭКС» максимальное количество заявок было подано в Сысертском ГО.

Как можно увидеть из статистики, число домов, для которых создана возможность подключения к газовым сетям, существенно выше тех, где она уже в полном объеме реализована. Дело в том, что собственнику необходимо подготовить свой дом к приходу газа, выполнив для этого комплекс работ: построить сети по территории земельного участка, сделать разводку внутри дома, приобрести и смонтировать необходимое оборудование. И, наконец, подать заявку и заключить договор. Однако, порой граждане не спешат это делать.

— С учетом ранее реализованных АО «ГАЗЭКС» собственных и региональных инвестиционных программ на текущий момент техническая возможность подключения к газу есть у более чем 76 тысяч домовладений. Теперь дело за самими жителями — подавать заявки, подготавливать свои дома к приходу голубого топлива, — отмечает генеральный директор АО «ГАЗЭКС» Валерий Боровиков.

Еще момент. До сих пор в ряде случаев регоператор сталкивается с дефицитом пропускной способности газотранспортной инфраструктуры. Тогда необходимы либо переукладки, либо закольцовки существующих газопроводов, либо другие технические мероприятия.

ГУП СО «ГАЗОВЫЕ СЕТИ»

- 4,3 тыс. домов подключено
- 10,4 тыс. заявок подано
- 275 км проложено газопроводов

За период действия программы компания создала техническую возможность для подключения к природному газу 10 884 домовладений. Газ подведен к границам 6 086 домовладений.

В 2024 году планируется создать техническую возможность подключения для более 2 550 домовладений на территориях многих муниципальных образований.

Основной проблемой для компании, связанной с догазификацией, является недостаток финансирования на проектирование и строительство газопроводов, техническое перевооружение сетей, приобретение спецтехники и оборудования. Еще одна проблема — недостаточная активность жителей в подаче заявок на догазификацию. Специалисты ГУП СО «Газовые сети» разъясняют гражданам,



Газификация в цифрах

обратившимся на газовый участок предприятия, возникающие вопросы, связанные с догазификацией их домовладений, оказывают им содействие по регистрации на портале Единого оператора газификации (ЕОГ) и подготовке документов, заявок на заключение договоров на технологическое присоединение в рамках догазификации.

АО «ЕКАТЕРИНБУРГГАЗ»

- 750 домов подключено
- 2,8 тыс. заявок подано
- 42 км проложено газопроводов

В частном секторе, входящем в состав МО «Город Екатеринбург», программу реализует компания «Екатеринбурггаз». За два года с жителями муниципалитета заключено 2 470 договоров. Сети подведены до границ более 1 200 участков заявителей.

На 2024 год запланировано строительство еще 52 километров газопроводов. В настоящее время активно ведется строительство сетей газораспределения для создания возможности подключения отдаленных районов МО «Город Екатеринбург».

Ускорить догазификацию в Екатеринбурге позволят мероприятия по ликвидации дефицита пропускной способности сетей. В 2024 году за счет них планируется обеспечить техническую возможность подключения порядка 1 300 домовладений.

Для удобства жителей отдаленных территорий, желающих присоединиться к программе, АО «Екатеринбурггаз» проводит выездные приемы документов. Только в декабре в таком формате специалисты Центра обслуживания клиентов работали в разных районах города девять раз.

АО «ГАЗПРОМ-ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЕКАТЕРИНБУРГ»

- 1,5 тыс. домов подключено
- 8,9 тыс. заявок подано
- 160 км проложено газопроводов

АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» осуществляет свою деятельность на территории десяти городских округов в окрестностях Екатеринбурга.

До конца 2024 года запланировано строительство 100 километров газовых сетей. До конца года в зоне эксплуатационной ответственности компании предусмотрено создание условий подключения к газу 1 528 домовладений.

Сроки исполнения договора зависят от удаленности газифицируемого домовладения от действующего газопровода, плотности застройки смежных коммуникаций, наличия на пути следования газопровода автомобильных дорог, водных препятствий, лесных участков, что требует дополнительных согласований. Также имеют значение категории грунта: строить газопроводы в черноземных, песчаных, глинистых грунтах намного проще и быстрее, чем в скальных.

В рамках догазификации компания выполняет работы по строительству газопроводов до границ участков заявителей. Когда собственники завершают подготовку домовладений к приему газа (обустройство внутренней сети газопотребления, монтаж оборудования), компания выполняет подключение.

Специалисты «Газпром газораспределение Екатеринбург» регулярно проводят встречи с населением: рассказывают об условиях догазификации и необходимых документах для подачи заявок, отвечают на интересующие вопросы. Также газовики проводят подомовые обходы. Параллельно с этим работают мобильные офисы, готовые принять заявки от граждан в любом поселке или населенном пункте. Работники компании отвечают на вопросы жителей через СМИ, страницы в социальных сетях и интернет-приемную генерального директора.

АО «РЕГИОНГАЗ-ИНВЕСТ»

- 2,4 тыс. домов подключено
- 5,8 тыс. заявок подано
- 410 км проложено газопроводов

В восточных муниципалитетах Свердловской области программу социальной газификации реализует компания «Регионгаз-инвест». За 2023 год она постро-

ила 230 километров газовых сетей.

Темпы подключения домов также значительно отстают. Просрочены со стороны жителей 2 846 договоров, газопроводы при этом находятся непосредственно на границах соответствующих земельных участков.

В свою очередь АО «Регионгаз-инвест» для ускорения процесса подачи заявок провела семь дней открытых дверей для населения на территориях присутствия. В текущем режиме осуществляется прием заявок в филиалах компании.

Еще одной важной темой является «дефицит пропускной способности». В зоне ответственности АО «Регионгаз-инвест» данная ситуация сложилась на территории Байкаловского муниципального района. При планировании развития газоснабжения в начале 2000-х годов не предполагалось, что район станет одним из лидеров агропромышленного комплекса региона. Стремительное развитие производства привело и к росту потребления газа предприятиями, что в свою очередь сказалось на наличии свободных мощностей источника газоснабжения.

В планах АО «Регионгаз-инвест» на 2024–2025 годы — завершение всех работ по прокладке газопроводов в газифицированных населенных пунктах, это менее 20 километров. По завершении всех этих работ все силы компании будут перенаправлены на пуск газа в жилые дома, но для этого нужно, чтобы жители активнее заключали договоры на технологическое присоединение и выполняли монтажные работы в своих домах.

Процесс догазификации значительно ускоряют льготы, введенные правительством Свердловской области. Перечень льготных категорий граждан, а также список работ и газового оборудования, подлежащих компенсации, постоянно расширяется. В настоящее время более 4,5 тысячи семей и одиноко проживающих жителей региона получили субсидии на компенсацию затрат.

Источник информации:
«Областная газета»
Фото:

пресс-служба компании «ГАЗЭКС»